

# 维护人民群众身体健康

## 我国启动地方病防治专项三年攻坚行动

新华社北京12月10日电(记者田晓航 王秉阳)为巩固地方病防治成果,维护人民群众身体健康,国家卫生健康委员会等十部门近日联合印发《地方病防治专项三年攻坚行动方案(2018—2020年)》,明确开展重点防控措施强化行动等任务,指导地方病防治,助力脱贫攻坚。

地方病是由生物地球化学因素、生产生活方式等原因导致的呈地方性发生的疾病。我国曾是地方病流行较为严重的国家,病情重、危害大、分布广。经过多年努力,目前,大多数地区的地方病危害

得到了有效控制或消除。然而,导致我国地方病发生的自然、地理环境条件难以根本改变,实现控制、消除地方病危害的目标还任重道远。

方案提出,3年之内(2020年底)持续消除碘缺乏危害,保持基本消除燃煤污染型氟中毒、大骨节病和克山病危害,有效控制饮水型氟中毒、饮茶型地氟病和水源性高碘危害,有效控制和消除血吸虫病危害,防治目标与脱贫攻坚任务同步完成。现症地方病病人和晚期血吸虫病病人全部得到有效救治。

注重预防为主、防治结

合,方案提出重点防控措施强化、现症病人救治救助、监测评价全覆盖、群众防病意识提高、防治能力提升和科技防病突破六大行动,通过采取改善营养水平和居住条件、易地搬迁远离致病环境、加强宣传教育、强化传染源管控等方面措施因病施策、综合帮扶,提升防治水平。

为确保实现目标,方案还详细制定了重点地方病防治现状及目标汇总表、进度表,提出中央、地方共同投入防治资金落实综合防治措施,并将地方病控制和消除评价作为政府目标考核重要内容。



### 冬季雪景

近日,受冷空气影响,我国部分地区出现降雪。图为昨日,浙江省湖州市德清县雪景。新华社发(谢尚国 摄)



### 解读

## 诚信精神与社会诚信体系构建

阎孟伟

(接上期)因此,履行监管责任的监管机构应当忠实地秉公执法,同时坚决杜绝滥用监管权力谋取私利的腐败现象。

维护社会诚信不仅需要党和政府的努力,而且需要广泛的社会协同。每个社会成员、每个社会组织都应把诚信原则具体化为自身的行为规范,强化自身的道德自律,拒

绝任何有违诚信原则的行为;鼓励媒体和互联网为社会诚信体系提供信息服务并发挥强大的舆论监督作用;积极支持独立的民营商业征信服务机构的组建和运作,并与政府的监管机构实现协同联动,形成覆盖全社会的征信系统。

随着社会主义市场经济的发展,党和政府在构建社会诚信体系方面

付出了巨大的努力。近些年来,国务院连续出台一系列维护诚信打击失信的政策法规,面向企业和个人征信服务机构快速发展,覆盖全社会的征信系统正在形成。有理由确信,在党的领导和政府的主导下,集社会八方之力,必然会形成完善的社会诚信体系,给人民更加幸福、安康、和谐的生活环境。(完)



## 百年历史

### 叙利亚皮影戏列入非遗名录

近日,联合国教育、科学及文化组织把叙利亚皮影戏列入“世界非物质文化遗产”名录,呼吁叙利亚人保护这门逐渐衰落的传统艺术。

叙利亚皮影戏常在咖啡馆上演。叙利亚人用母牛皮制成皮影人偶,用花色布料裁成人偶戏服,点缀水彩细节,“因而能够透光”。

这门艺术在叙利亚有百年历史,囊括奇谈、讽刺文学、声乐和诗歌等形式。按照联合国教科文组织的说法,叙利亚人为躲避战火逃离家园,加之数字化娱乐更受欢迎,使这门艺术沦入“亟待保护”境地。

叙利亚文化部门官员拉沙·巴尔胡姆说,传承人正着手在大马士革开班,预期今后六个月培训一批艺人,确保这门艺术“活下去”。

(据新华社)

## 房比人多

### 日本开始免费送房不限国籍

日本正面临非同寻常的房地产问题:房子比人多。年轻人的离去将导致一些村镇消失,一些村庄为了生存下去,免费发放房子,还不限国籍。

免费送房子可能听起来像个骗局,但日本确实碰上了这个问题:住房多于居住的人口。根据日本政策论坛的数据,2013年,日本有6100万栋住宅,但只有5200万户家庭。而且这一情况看起来会变得更糟。

据日本国立社会保障和人口问题研究所预计,到2065年,日本人口将从目前的1.27亿减少到约8800万,这意味着需要住房的人将更少。

不过,在一个人人喜欢新建筑的国家,即使是免费送房屋也并不是一件容易的事。据富士通研究所高级研究员米山秀隆(音)说,这些房子中有许多质量很差。因此,有约85%的人会选择购买新房。

(据《都市快报》)

## 欺负同学

### 美“虎爸”罚女儿走8公里上学

美国不仅出“虎妈”,也出“虎爸”!据《印度快报》8日报道,美国俄亥俄州的一位父亲为教会霸凌同学的女儿做善良的人,让10岁女儿徒步8公里去上学。

报道称,这个小姑娘今年已经是第二次因为欺负同学而被禁止坐校车了,她的父亲考克斯决定给她上一课,使她学会友善待人:在2℃的寒冷天气中徒步8公里从家走到学校。

考克斯将这段视频传到脸书,获得超过39万次分享和1900万次点击,网民对此褒贬不一。有人同意考克斯的做法,还有人认为在这么冷的天气让孩子走这么远的路去上学,惩罚未免过于严厉。考克斯称,很多孩子现在都被宠坏了,认为坐校车或者父母开车送他们去上学理所应当,我现在就是要给孩子一点教训,让她知道不应该欺负别人。

(据《环球时报》)